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УДК 544.77 

СОРБЦІЯ ВОДЯНОГО ПАРУ ПЛІВКАМИ  

НА ОСНОВІ КОМПОЗИЦІЙ АЛЬГІНАТУ НАТРІЮ 

Іщенко О.В., Ляшок І.О., Опанащук І.В., Мельниченко А.Л. 

Київський національний університет технологій та дизайну 

вул. Мала Шияновська, 2, 01011, м. Київ 

e.ishchenko5@gmail.com

Плівкові та гелеві системи на основі біополімерів знаходять широке 

застосування в  фармакології та косметології. Вибір біополімерів для компо-

зиції – складна проблема, тому, що одержана система повинна здійснювати 

спрямовану доставку лікарської речовини до ушкодженої ділянки, забезпечу-

вати її вивільнення в потрібний момент і в оптимальній кількості, необхідній 

для лікування. Альгінат натрію, крохмаль та його похідні – біосумісні полі-

мери, завдяки наявності певних функціональних груп забезпечують можливість 

утворення зв’язків різної міцності між полімером-носієм і лікарським 

препаратом, це дає можливість регулювати активність і стабільність зв’язаної 

речовини та швидкість її дифузії.  

Для підтвердження гіпотези про можливість отримання функціональних 

фармакотерапевтичних систем досліджували сорбційні властивості плівок, 

межу міцності, кінетику вивільнення АФІ. Для отримання ізотерм сорбції парів 

води досліджуваними зразками використовували методом ізопіестичних серій, 

що є одним з варіантів гравіметричного методу побудови ізотерм. 

При отриманні плівок з полімерних композицій на основі полісахаридів 

постає питання сумісності бінарних систем та термодинаміки змішування 

окремих компонентів. Досліджували термодинамічну сумісність композицій на 

основі карбоксиметильованого крохмалю (КМК) з додаванням альгінату натрію 

(Алг) та декаметоксину (ДКМ), оцінювали можливість утворення гомогенних 

та гетерогенних структур при формуванні плівок. В якості загального 

розчинника використовували воду.  
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Отримані ізотерми сорбції водяного пару плівками на основі композицій 

КМК/Алг, та з додаванням ДКМ при 25 
0
С мали вид, типовий для полімерних 

систем (рис. 1) та описуються теорією Флорі-Хаггінса. Отримані сорбційні дані 

використовували для розрахунку змін термодинамічних функцій енергії Гіббса 

змішування полімерів з розчинником Δgm. 

Рис. 1. Ізотерми сорбції водяного пару 

при температурі 25ºС плівками на 

основі КМК та альгінату натрію з ДКМ 

(5 мас.%) (г) 

  Рис. 2. Залежність середньої енергії 

Гіббса від концентрації Кр, КМК, 

КМК та ДКМ (5 мас.%) у плівках з 

альгінатом натрію 

Аналізуючи сорбційні властивості плівок на основі Кр і КМК з альгінатом 

натрію показник сорбції а становить 0,2 г/г, а додавання ДКМ збільшує це 

значення до 0,55 г/г. З отриманих даних розрахунків енергії Гіббса (рис. 2) для 

всіх полімерних композицій встановлено характер системи з обмеженим 

набряканням. Від’ємні значення ∆gm характеризують термодинамічну стійкість 

отриманих матеріалів до дії води. Встановлено, що для композицій з альгінатом 

натрію спостерігається спорідненість компонентів з крохмалем, з додаванням 

КМК вона зменшується, а з додаванням 5 мас.% ДКМ у композицію КМК/Алг 

енергетична взаємодія між компонентами послаблюється та ступінь упорядко-

ваності системи зменшується. 

Таким чином, з отриманих даних можна зробити висновок про 

термодинамічну сумісність компонентів плівки, при цьому вони мають різні 

сорбційні властивості, що, в свою чергу, впливає на час розчинення лікувальної 

форми.  
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